Noter til Universiteternes Statistiske Beredskab 2021

Indledende bemærkninger til beredskabet
Universiteternes Statistiske Beredskab er en samling af statistik, som Danske Universiteter har indsamlet og udgivet siden 2005. Beredskabet er løbende blevet udbygget og tilpasset siden. Det aktuelle beredskab indeholder tidsserier fra 2007 og frem. Dette er pga. de store fusioner i 2006-07, som er skyld i et databrud. De ældre statistikker fra 2005 og 2006 ligger i et gammelt format på Danske Universiteters hjemmeside.

Beredskabet bliver udgivet to gange om året – i marts måned bliver studienøgletallene fra det forgangne studieår opdateret, og i juni måned bliver statistik fra det forrige regnskabsår opdateret.

Tabeloversigt
Beredskabet udgøres samlet set af følgende tabeller:

A. Indtægter
C. Personale
D. Balance
E. Bygninger
F. Studieaktivitet
G. Gennemførsel
H. Internationalisering
I. Forskeruddannelse
K. Samarbejde


Generelle noter
DTU fusionerede per 1. januar 2013 med Ingeniørhøjskolen i København (”IHK”). Derfor er det ikke alle tallene for bacheloruddannelserne fra DTU, der er direkte sammenlignelige med tal for foregående studieår. Dette uddybes herunder i noter til tabellerne. ”Ballerup Campus” dækker i denne forbindelse over de diplomingeniørstuderende, der tidligere var tilknyttet IHK. 

Aalborg Universitet indberetter fra og med 2020 de studiestatistiske nøgletal på samme hovedområder som anvendt af Uddannelses- og Forskningsministeriet. Fordelingen på hovedområder er baseret på Danmarks Statistiks uddannelseskoder. Dermed er hovedområderne, der indberettes på forskellige fra AAU’s fakultetsmæssige opdeling af uddannelser.

Noter til tabellerne
Tabel C Personale
CBS bemærker, at årsværk i tabellen vedrørende personale for 2021 ikke kan sammenlignes med årsværk i tidligere år som følge af overgang til fælles kontoplan.

CBS bemærker, at det videnskabelige personales (VIP) årsværk er fordelt mellem uddannelse og forskning. Årsværkene for uddannelse indeholder VIP’ernes erlagte timer til uddannelsesaktiviteter. Årsværkene for forskning indeholder foruden forskningstid også ferie, særlige feriedag, frokost o.a.

Tabel D Balance
DTU bemærker, at balancesummen 1.4 er blevet ændret som følge af implementering af den nye årsrapport skabelon for uddannelsesinstitutioner under Uddannelses- og Forskningsministeriet  




Tabel I Forskeruddannelse
[bookmark: _GoBack]CBS bemærker, at der for forskerskolerne for året 2017 og frem kun er indberettet tal på overordnede niveau af hensyn til diskretion.
